山东东营2003年高考理综能力测试模拟试题答案
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第Ⅱ卷

25．（49分）答案

(一)（16分）(1)2C8H18+21O2=8C02+8CO+18H2O（3分）（2)BD（4分）(3)产生CO为

C8H18     →   4CO

114g           4mol

342×106g        x=12×106mol

设为标准状况，则氧的物质的量为

n(O2)=(2.24×109×103/22.4)×21%=21×109(mol)

因为{[O2][HemCO]}/{[CO][HemO2]}=210,即[HemCO]/[HemO2]=210[CO]/[O2]=210×12×106/21×109=21%>2%

所以对人体有严重伤害（7分）；若发生CO中毒，急救方法是输氧（2分）。

(二)（4分）V0=200km/h=55.6m/s,Vt=1000Km/h=277.8m/s,
a=(Vt－V0)/t=1.23m/s2（2分），s=(V0+Vt)t/2=30006m=30Km（2分）.
（三）（9分）(1)由h=gt2/2（1分）,得t=
[image: image20.png]


=1s（1分）。Vt=gt=10m/s（1分）,F=
[image: image2.wmf]t
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 +mg=50×10/1+50×10=1000(N)（4分）(2)B、D（2分）

（四）（20分）（1）人的所有体细胞均由一个受精卵经有丝分裂产生（2分）；（2）TAGGCTA（2分）；1/6（3分）；35%（3分）；（3）远（2分）；（4）无成形的细胞核（2分）；分裂生殖（2分）；出芽生殖（2分）；异养型（2分）。

26．（24分）答案：（1）光合（2分）；6CO2+12H2O
[image: image3.wmf]光
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C6H12O6+6H2O+6O2↑（3分）；（2）把带火星的木条插入C瓶中，木条迅速燃烧，说明有氧气生成（3分）；（3）碳酸（2分）；CaCO3+2HCl=CaCl2+CO2↑+H2O（3分）  (4)呼吸（2分）；需氧（2分）；C6H12O6+6H2O+6O2
[image: image4.wmf]¾
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6CO2+12H2O+能量（3分）；变浑浊（2分）；CO2+Ca(OH)2= CaCO3↓+H2O（3分）
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27．（8分）答案：（1）CH4+4F2→CF4+4HF（3分）；取代反应（1分）；（2）CF4+SF6
[image: image5.wmf]高压

电
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    SF5CF3+F2（3分）；取代反应（1分）。

28（27分）解析：（1）①N2H4 （3分），结构简式为图1（3分）。②氨可与水生成水合物。因氨分子中氮原子上有未成对电子，故肼也能与水反应生成水合物：N2H4+H2O=N2H4·H2O（5分）

（2）（CH3）2 NNH2（即2个甲基取代了肼分子中1个N原子上的2个H原子）（5分）；（CH3）2 NNH2+N2O4+2O2=2N2+2CO2+4H2O（3分）

（3）①4AI+3O2=2AI2O3+Q（3分）；②2NH4CIO4=2O2+CI2+N2+4H2O（3分）；4（2分）

29（17分）解析：（1）设他的最低击球点离地面的高度是h1。球的运动可以看作平抛运动，并恰好落在对方3m线处，球在已方一侧和对方一侧的水平位移相等，即在球网两侧运动的时间相等，球在竖直方向的分运动是自由落体运动，在球网两侧下落高度之比应是1：3，即(h1－h)/h=1/3,解得h1=4h/3=2.67m。（5分）

（2）若球沿场地边线前进，落到对方3m线处的水平位移为L1=6m（2分），若球沿两侧3m线对角线方向前进，落到对方3m线处的水平位移L2=
[image: image6.wmf]2
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=10m（2分），两种情况下球在空中运动的时间都是t=
[image: image7.wmf]g
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=0.73s（3分）。两种情况下球的水平初速度分别是：V1=L1/t=8.2m/s（2分） ,V2=L2/t=13.7m/s（2分）。即初速度的范围是8.2m/s≤V0≤13.7m/s（1分）.
[image: image16.png]


30（18分）答案：（1）如图2所示（6分）。（2）电压表示数变化很小，说明电流表的分压作用不明显，即Rx阻值较大，应采用内接法。所以有Rx=V2/I2。（5分）（3）电流表示数变化很小，说明电压表的分流作用不明显，即Rx阻值较小，应采用外接法，所以有Rx=V1/I1（5分）。该值较Rx的真实值偏小（2分）。

31（13分）答案：
[image: image8.wmf]226
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Rn+
[image: image10.wmf]4
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He(2分)

镭衰变放出
[image: image11.wmf]a

粒子和氡核，在磁场中做匀速圆周运动，
[image: image12.wmf]a

粒子垂直于MN边界射出被接收器接收。
[image: image13.wmf]a

粒子在磁场中的轨迹为1/4圆周，得圆半径R=1.0m（1分）。
[image: image14.wmf]a

粒子的动量为mV=qBR=1.6×10-19㎏·m/s（2分）. 
[image: image15.wmf]a

粒子的动能为E1=mV2/2=2.0×10-12J（2分）,衰变过程中动量守恒，有mV=MV/（2分），氡核反冲的动能为E2=MV/2/2=mE1/M（2分）,衰变过程中释放出的能量为E1+E2=（1+ m/M）E1=2.0×10-12J（2分）.
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